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Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2015/16:487 av Markus Wiechel (SD) Stängning av svenska moskéer

Markus Wiechel har frågat mig om jag anser att svenska moskéer ska kunna stängas och vilka övriga åtgärder jag avser att vidta om det framkommer att särskilda församlingar skapar en grogrund för terrorism i Sverige och utomlands. 

Sveriges arbete mot terrorism vägleds av den nationella strategin mot terrorism som har ett tydligt fokus på förebyggande åtgärder för att motverka radikalisering och rekrytering till extremist- och terroristgrupper (Förebygga, Förhindra, Försvåra – den svenska strategin mot terrorism, skr. 2014/15:146). Regeringen har också i budgeten för 2016 höjt anslaget till Säkerhetspolisen för att ge myndigheten möjlighet att bland annat vidareutveckla sitt arbete mot terrorism. Regeringen har under året även kraftfullt förstärkt det förebyggande arbetet för att motverka radikalisering och rekrytering till våldsbejakande extremism, vilket regeringen har redovisat i skrivelsen Åtgärder för att göra samhället mer motståndskraftigt mot våldsbejakande extremism (skr. 2014/15:144). 

Genom att förstärka resurserna till den nationella samordnaren för att värna demokratin mot våldsbejakande extremism, Mona Sahlin, har regeringen underlättat för myndigheter, kommuner och organisationer att utveckla sitt arbete. Regeringen har också gett Nämnden för statligt stöd till trossamfund i uppdrag att stödja trossamfund i arbetet mot våldsbejakande extremism.

Organisationer som sprider våldsbejakande budskap ska inte få något stöd från offentliga medel. För att få statsbidrag måste en organisation leva upp till grundläggande demokratiska värderingar. Det är också möjligt att kräva tillbaka stöd som beviljats på felaktiga grunder. 

I ett demokratiskt samhälle är det grundläggande att värna de grundlagsfästa opinionsfriheterna och kravet på proportionalitet vid ingrepp i grundläggande fri- och rättigheter. Det är därför varken möjligt eller eftersträvansvärt att stänga särskilda lokaler eller samlingsplatser utifrån vilka budskap som eventuellt sprids i dessa. Brottslig verksamhet ska emellertid bekämpas oavsett var den förekommer. Det är straffbart att offentligt uppmana eller rekrytera till terroristbrott.

Jag avser inte att vidta några ytterligare åtgärder i den här frågan.


Stockholm den 8 januari 2016



Anders Ygeman
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